1 Analisis Multivariado I - Practica 1 - Parte 3

Los ejercicios marcados en rojo no son para elegir para exponer, aunque deben
hacerse.

1.1 Distribucién Wishart
En los ejercicios siguientes supondremos que W ~ W, (m, ) = W(X,d, m).

1. Probar que E (W) = mX.

(a) Sib dedx 1 esun vector de constantes, (bTWb) / (bTXb) ~ x2 .
(b) En particular, si b = e; el j-ésimo vector de la base canénica, resulta w;;/o;; ~
2
Xm:

2. Si C € R?*%s una matriz no aleatoria de rango ¢, entonces CW CT ~ W, (m, CECT).

3. Realicemos la siguiente particién de las matrices W y X:

W11 W12 Z)11 212
W — E —
( W21 W22 ) Y ( 221 222 )

con Wy y Xy cuadradas y de la misma dimensién.

Si 15 = 0, entonces W11 v Wy tienen distribucion Wishart y son independientes.
Hallar los pardmetros correspondientes.

4. Sim > py det(X) # 0 entonces P (det(W) # 0) = 1.
5. Si Wy y Wy son independientes y W; ~ Wy (m;, X) , entonces W1+ Wy ~ W, (mq + moy, ).

6. (a) EnR, fijar la semilla y generar una matriz aleatoria W con distribucién Ws(20, I3).

(b) Fijada la semilla, generar 100 matrices aleatorias Wy, ..., Wygy y calcularles el
promedio Wig. /A qué matriz deberia parecerse Wgg?

1.2 Distribuciéon Hotelling

1. Sea x ~ N(p,Y) independiente de W ~ W, (m, X), indiquemos por H(p, m, \?) la
distribucién de
mx W x,
donde \? = "> .

Armar en R una funcién que calcule el valor de la densidad de una Hotelling no central
H(p, m, A\?) en funcién de la densidad de una distribucion F, ,,—pi1(A?).
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2. En lo que sigue realizaremos un pequeno estudio de simulacién para aproximar las
distribuciones Hotelling central y Hotelling no central.

(a) i Fijar la semilla.

ii. Generar NITER = 1000 variables aleatorias con distribucion Hotelling central
H(3,20) a partir de x ~ N3(0,X) y W ~ W5(20, X) independientes con

> = (1)

N O Ot

0
5
1

N — DN

iii. Realizar un histograma de los valores observados y superponerle un estimador
de la funcién de densidad. Utilizar la instrucciéon density para obtener un
estimador de la densidad basado en nticleos.

iv. En otro grafico, comparar el estimador de basado en nicleos con la verdadera
funcién de densidad utilizando la funcion del Ejercicio 1.

(b) Repetir (i)—(iv) para generar una Hotelling no central a partir de x ~ N3(p, X)
y W ~ W;(20, ) independientes con

* = (_172a _3)T Yy
e X la matriz dada en (1).



